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LA SRA. PRESIDENTA:

Bones tardes, a tothom, començam la Comissió
d'Assumptes Socials, bones tardes, senyores i senyors diputats,
començam la sessió d'avui i, en primer lloc, demanaria si s'han
produït substitucions.

EL SR. FERNÁNDEZ I LOMBARDO:

Sí, Sra. Presidenta, Ares Fernández substitueix Pilar Costa.

LA SRA. PRESIDENTA:

Molt bé, ningú més?

Passam idò a l'únic punt de l'ordre del dia d'avui, que
consisteix en el debat de les proposicions no de llei RGE núm.
3322/23 i 3324/23.

1) Proposició no de llei RGE núm. 3322/23, presentada
pel Grup Parlamentari Socialista, en defensa de les
polítiques feministes i contra la violència de gènere.

Començam pel debat de la Proposició no de llei RGE núm.
3322/23, presentada pel Grup Parlamentari Socialista, en
defensa de les polítiques feministes i contra la violència de
gènere.

Per la seva defensa, per part del Grup Parlamentari
Socialista, té la paraula la Sra. Sílvia Cano, per un temps de
cinc minuts.

LA SRA. CANO I JUAN:

Gràcies, presidenta En primer lloc, vull agrair a les
representants d'entitats que ens acompanyen avui horabaixa en
aquest debat.

Una de les primeres decisions del Govern de les Illes
Balears, de la Sra. Marga Prohens, ha estat la de suprimir, de
la conselleria anterior de Presidència i Funció Pública, Igualtat,
això era una antiga reivindicació del moviment feminista per tal
de garantir la transversalitat al Govern i que no estigués dintre
dels paraigües històric dels serveis socials. Per tant, una de les
primeres decisions estat devaluar el rang de les polítiques
d'igualtat les quals han tornat al calaix de sastre de les
polítiques socials, com si les dones fóssim un col·lectiu més i
no la meitat de la població.

El pacte del Partit Popular amb l'extrema dreta ha suposat
la supressió d’organismes d'igualtat, com el Consell de
Mallorca, o la reconversió de les regidories en regidories de
família.

A nivell autonòmic han signat un pacte d'investidura que
renega d'un concepte que és fonamental per a les ciències
socials, com és el concepte de violència de gènere, que ha estat
assumit a nivell internacional des de fa dècades, és el concepte
que recull la Llei orgànica estatal contra la violència de gènere,
el concepte de violència masclista és el que es recull a nivell
autonòmic, i, a més, tenim també ratificat el Conveni d'Istanbul,

que defineix perfectament què és la violència cap a les dones
per raó de gènere, sense oblidar-nos del pacte d’Estat.

Els organismes d'igualtat salven vides i els discursos
negacionistes de la violència masclista el que fan és generar
desconfiança de les dones víctimes en les institucions. Des que
tenim estadístiques oficials a Espanya s’han assassinat més de
1. 212 dones. A l'Institut Balear de la Dona es varen atendre,
entre el 2019 i el 2023, 21.437 dones, que, gràcies a les lleis
impulsades i els recursos, durant els darrers anys han pogut
recuperar la seva vida.

La present PNL té com a objectiu destacar la importància
de promoure i defensar les polítiques feministes i reconèixer els
drets de les dones com a drets humans. La violència de gènere
és una violació dels drets humans i representa una forma
extrema de discriminació i desigualtat i és una responsabilitat
de totes les administracions garantir la seguretat i el benestar de
totes les dones víctimes de la violència de gènere.

Per tot això, presentam 10 propostes d’acord perquè es
puguin debatre, i esperem que es puguin votar favorablement
per dur-les endavant.

La primera és condemnar la supressió de la Conselleria
d'Igualtat, encarregada d'aquesta transversalitat necessària de
les polítiques d'igualtat entre dones i homes, i instam el Govern
de les Illes Balears a la seva restauració.

Després, també instam el Govern de les Illes Balears a
utilitzar els conceptes correctes com és “violència de gènere”
o “violència masclista”, que són els que estan recollits als
textos legals internacionals que ens vinculen, perquè així ho
hem ratificat des d’Espanya.

També constatam la importància dels organismes d'igualtat,
com l'Institut Balear de la Dona i de mantenir i reforçar el
pressupost per als propers anys.

També continuar impulsant un programa, com era el SOIB
Dona, que podia contractar dones víctimes de violència
masclista i garantir un any de feina a les institucions o entitats
col·laboradores per tal de donar aquesta garantia laboral i
ajudar a restituir el projecte de vida per a elles i els seus
infants.

També continuar implementant el Pla de coeducació a les
escoles, amb les figures essencials dels agents de coeducació,
per educar en igualtat entre dones i homes als instituts.

A seguir impulsant les taules municipals contra la violència
de gènere als municipis.

Reconèixer que l'únic terrorisme que queda a dia d' avui viu
és el terrorisme masclista.

Que preservem la integració de la perspectiva de gènere a
les polítiques públiques.

Que es comprometi el Govern a mantenir la col·laboració
i adhesió amb les entitats i organitzacions de la societat civil i
el Parlament també, perquè aquí el 28 de juny no es va voler
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sumar el Parlament a la celebració de l'Orgull LGTBI, i pensam
que, de cara al 8M o al 25 de novembre, el 8 de març o el 25 de
novembre, pot passar exactament el mateix i, per tant, volem
que es faci un manifest inequívoc del Parlament i del Govern
en la lluita del dret de les dones i posar les pancartes oficials.

I després, de sumar-nos als minuts de silenci cada cop que
es produeixi una mort i també rebutjar els discursos d'odi i
negacionistes de la violència masclista, perquè entenem que
aquests discursos negacionistes promouen més patiment i més
víctimes.

Així que aquestes serien les propostes d’acord.

Moltes gràcies 

LA SRA. PRESIDENTA:

Moltes gràcies, Sra. Cano. El Grup Parlamentari Popular ha
presentat esmenes, les RGE núm. 5667, 5668 i 5669/23. Per a
la seva defensa, té la paraula el Sr. Pedro Álvarez. 

EL SR. ÁLVAREZ I GELABERT:

Moltes gràcies, Sra. Presidenta, i bones tardes, senyores i
senyors diputats. Abans d'iniciar l'argumentació del Grup
Parlamentari Popular, agrairia a la Mesa d'aquesta comissió que
deixi posar-me a disposició de tots vostès, com a diputat més
novell d'aquesta cambra, i també com a nou portaveu de la
Comissió d’Afers Socials. Malgrat els nostres posicionaments
polítics puguin discrepar en moltes ocasions, vull que tenguin
amb mi i amb el nostre grup, uns companys lleials en la defensa
dels valors constitucionals i amb les principals indicacions de
la nostra societat.

Una vegada dit això, pas a defensar la postura en aquesta
PNL presentada per la Sra. Cano i us he de confessar, diputades
i diputats, que sol ser comú que, en el cas de les propostes de
l'esquerra, hi hagi més continent que contingut, més paraules
que fets, més eslògans que polítiques reals i efectives, parlam
en aquest moment de polítiques feministes i contra la violència
de gènere, com així la Comissió d'Igualtat de les Illes Balears
ha estat més de dos anys aturada, senyories? I és que la igualtat,
senyores i senyors diputats, no és posar vocals als pronoms
personals, ni es posar el substantiu “igualtat” a un departament
governamental.

És cert que les declaracions d'intencions són importants en
polítiques, això ho compartim, però esdevenen secundàries
quan el bagatge de vuit anys d'esquerres a Balears i de cinc
anys d'esquerres a tota Espanya impliquen una herència com la
Llei del “sí és sí”, vostès ho saben, més de 100 delinqüents
sexuals en el carrer només a les Balears. O una herència com la
caiguda d'Espanya de la posició cinquena a la quinzena en el
rànquing de benestar de les dones, segons l’informe global
Women, Peace and Security Index. O un llegat com l’escletxa
salarial de més de 3 punts a finals de l'any passat, del 2022,
segons el mateix Ministeri d'Igualtat, no són dades del Grup
Popular, són dades del Ministeri d'Igualtat.

La realitat és, senyores i senyors, que amb vostès la igualtat
Balears ha anat a pitjor.

I també és una realitat, malgrat tot, que, com a representants
del poble balear, els que som aquí presents hem d'assumir les
nostres responsabilitats, no tot seran crítiques, o es poden
diferenciar matisos entre el Grup Popular i el Grup Socialista.
Puc recalcar que gran part de la PNL que són compartits pel
Grup Popular: és cert, evidentment, que la violència contra les
dones representa una forma de discriminació i desigualtat; i és
cert que els drets de les dones són drets humans i que s'han de
promoure les polítiques feministes i d'igualtat.

I és cert també que tant el Servei d'Ocupació de les Illes
Balears com l'IBDona han dut a terme actuacions significatives
a favor de les víctimes de la violència contra les dones.

I sí, totes aquestes polítiques han de continuar i continuaran
de la mà del Govern de la presidenta Prohens, però aquest grup
mai no comprarà un discurs alarmista, de confrontació o
incendiari, que intenta confondre la ciutadania en una qüestió,
que és fonamental i que no hauria de suposar escletxes entre
partits polítics.

Respecte de la part expositiva de la PNL, el Grup Popular
ha presentat tres esmenes, concretament als punts 2, 9 i 10.
L'esmena al punt 2 pretenia incloure el terme “violència contra
les dones”, que és el terme reconegut a la pàgina web del
Ministeri d'Igualtat, és el terme que s'inclou al Conveni
d'Istanbul, que tant citen com a força política i que figura a tota
la jurisprudència del principal tribunal del nostre país.

Respecte de les esmenes del punt 9 i del 10, fan referència
a les accions de suport inequívoc del Parlament i del Govern de
les Illes Balears, a totes les accions de la lluita pels drets de les
dones i la celebració dels minuts de silenci per cada mort
causada per violència de gènere, és evident que aquestes
accions s'han de dur a terme, però se’n poden fer més.

Quant a la presentació d'aquestes esmenes, just abans de
començar aquesta comissió he pogut parlar amb els portaveus
de dos grups aquí representats, el grup proponent de la PNL
m'ha confirmat que no s'acceptaran cap de les tres esmenes, i,
com a portaveu del Partit Popular, que és el grup majoritari
d'aquesta cambra, he de lamentar que no haguem pogut arribar
a un consens en una matèria que és tan sensible i que preocupa
la societat.

Així que aquesta és la nostra intervenció.

Moltes gràcies, Sra. Presidenta. 

LA SRA. PRESIDENTA:

Moltes gràcies, Sr. Álvarez. Torn de fixació de posicions,
pel Grup Parlamentari VOX té la paraula el Sr. Buades.

EL SR. BUADES I RUL·LÁN:

Gràcies, bones tardes, bones tardes presidenta, bones
tardes diputats i diputades. Yo pensaba que la primera PNL
presentada por el Grupo Socialista seria una sobre la ley del “sí
es sí”, que ha dejado más de 1.200 reducciones de pena o
violadores soltados más de 200, o contra la reducción de la
pena de uno de los de la manada, yo pensaba que eran estas las
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preocupaciones del PSOE, pero no, se ve que son otras. O, por
ejemplo, lo sucedido en la legislatura pasada con las menores
tuteladas, abusadas y prostituidas.

Pero, bueno, de todas formas, gracias por presentar esta
PNL porque así nosotros podemos poner nuestra posición ya
desde la primera comisión.

Esta PNL es un eslogan más de la agenda política de la
ideología de género, y ¿por qué? Bueno, la ideología de generó
es, por su mismo significado, un compendio de conceptos que
venden como ciertos pero que no tienen ninguna base
científica, la única base científica es una operación del doctor
John “Much”, con dos gemelos, que acabaron mal, uno se
suicidó. Por tanto, de ideología de género científica no tiene
nada.

Después, claro, como es una ideología, se quiere imponer
de forma totalitaria y, por lo tanto, los que la respetamos pero
no la aceptamos, somos tachados, estigmatizados, etc. Y ¿en
qué consiste esta ideología? Pues consiste en que cada uno se
puede autoconstruir sin condiciones biológicas, ni ningún otro
límite, su propia sexualidad, o se construye..., o sea, se está
construyendo una nueva antropología, dónde se niega la
realidad biológica y pretende difundir los conceptos de hombre
y mujer para sustituirlos por nuevos derechos ficticios, como la
autodelimitación de género.

Todo eso viene de una historia muy larga, el neomarxismo,
que ha sustituido, y ahora les leeré algunas autoras, que usted
seguro que conoce, se ha sustituido la lucha de clases por la
lucha de sexos, en vez de democracia es la “demogresca”, aquí
estamos todo el día pegándonos unos a otros.

El género es, como les decía, una construcción cultural
totalmente independiente del sexo, por tanto, la sexualidad no
es constitutiva del hombre o la mujer, sino que es el ser
humano el resultado de su propia voluntad, el de su propia
elección, se pretende sustituir lo que es, hombre o mujer, por
lo que se quiere ser.

Y ustedes ponen aquí “violencia de género”, está toda la
PNL llena, pero “violencia de género” para ustedes no es
violencia de género si se ejerce de un hombre sobre la mujer,
no es si es una violencia ejercida por un homosexual, ejercida
a su pareja; o de una mujer, o sea, que la víctima sea la mujer,
pero el agresor no tiene ninguna relación afectiva con ella,
tampoco eso es violencia de género; tampoco es la violencia
ejercida por una lesbiana sobre otra lesbiana, son conceptos
que ustedes han ido introduciendo, que ya la ONU ha ido
introduciendo.

Pero vamos, Simone de Beauvoir, supongo que la conocerá:
“La familia es un nido de perversiones -leo textualmente-,
ninguna mujer debería estar autorizada para quedarse en casa
a criar a los hijos, las mujeres no deberían tener esta opción
porque si existe esta opción demasiadas mujeres optarían por
ella.” O Shulamith Firestone: “Si la revolución sexual no
elimina la familia, la explotación de la mujer no habrá
terminado.”

Toda esa lucha del mundo patriarcal y Orwell o todo esto,
bueno, pues nosotros no estamos de acuerdo con ello y por eso
le vamos a votar en contra, por supuesto.

Pero nosotros, en nuestro acuerdo hay tres puntos sobre la
violencia, el 82: “Se garantizará toda la asistencia, apoyo y
lucha frente a la violencia contra las mujeres, trabajando
también en la prevención, identificando las causas y los perfiles
repetidos de los agresores”; el 83: “Se trabajará en erradicar de
nuestra comunidad los discursos machistas, ya sean civiles o
religiosos, que promuevan o justifiquen la violencia contra la
mujer”; y el número 86: que “Haremos un estudio profundo
sobre los agresores.” Esto es la lucha contra las mujeres.

Ustedes no dicen nada del “sí o sí”, ¿qué pasa, qué no ha
pasado nada?; o sea, las mujeres son más inseguras, no porque
está VOX, sino porque ustedes han hecho una ley que ha hecho
sacar a la calle a multitud de agresores.

Y ustedes nos presentan aquí una PNL llena de intenciones,
llena de odio, extrema derecha, desconfianza, pero si son
ustedes los que están provocando la desconfianza, nuestras
mujeres van por la calle asustadas; por ustedes, con su ley, han
sacado de la cárcel a sus propios agresores. En esto tendrían
ustedes que hacer una PNL y no en un montaje ideológico
como es esta.

Gracias. 

LA SRA. PRESIDENTA:

Moltes gràcies, Sr. Buades. Pel Grup Parlamentari MÉS per
Mallorca té la paraula la Sra. Marta Carrió.

LA SRA. CARRIÓ I PALOU:

Moltes gràcies, Sra. Presidenta. Bé, en primer lloc, diré que
donaré suport a la PNL presentada pel Grup Socialista, el Grup
Parlamentari MÉS, i rebutjarem les esmenes presentades pel
Partit Popular, principalment, perquè crec que en el tema de la
violència de gènere o és blanc o és negre, mitges tintes no
posen ser, si te quedes amb mitges tintes, estàs a favor de
l’opressor, estàs a favor del patriarcat.

I hi ha motivacions vinculades a aquestes esmenes que no
acab d'entendre, és a dir, no entenc per què eliminau el tema
dels símbols; no entenc per què fa por posar una bandera; no
entenc, de fet, sí que ho entenc, ho entenc perquè als vostres
socis sí que no els va bé, i aleshores intentam blanquejar una
política que no pot ser una política de grisos, que ha de ser una
política de blancs i negres.

Jo llegiré la transcripció escrita del Sr. Buades, perquè he
quedat absolutament al·lucinada del que acaba de dir en deu
minuts, que mai no se m'havien fet tan llargs deu minuts, o cinc,
doncs imagina’t, se m'han fet absolutament eterns, venc a dir,
crec que no hi ha possibilitat de resposta, venc a dir, crec que
el següent que li han de passar és molta bibliografia, molts
llibres, molta ciència, perquè vostè, tranquil·lament, els
horabaixes llegeixi i llavors faci intervencions.

Res més. Gràcies. 

 



ASSUMPTES SOCIALS / Núm. 3 / 21 de setembre de 2023 39

LA SRA. PRESIDENTA:

Moltes gràcies, Sra. Carrió. Pel Grup Parlamentari Mixt, té
la paraula la Sra. Gómez, per cinc minuts. 

LA SRA. GÓMEZ I ESTÉVEZ:

Sí, gràcies, Sra. Presidenta. Jo seré molt molt breu, donarem
suport a la proposta del Partit Socialista. No donarem suport a
les esmenes del Partit Popular i, la veritat, és que tampoc no
perdré el temps en comentar discursos que, em sap greu,
semblen del segle passat no, no del mil·lenni passat.

Gràcies, Sra. Presidenta.

LA SRA. PRESIDENTA:

Moltes gràcies, Sra. Gómez. Procedeix ara la suspensió de
la sessió per un temps de deu minuts, per la qual cosa es
demana al grup proposant, si vol una suspensió de la sessió o
si podem continuar.

Moltes gràcies, Sra. Cano. Continuam, idò, amb la
intervenció del grup proposant per fixar la posició i assenyalar
si accepta les esmenes, per un temps de cinc minuts. 

LA SRA. CANO I JUAN:

No, no acceptarem les esmenes. En primer lloc, vull agrair
el suport dels grups que donaran suport a aquesta proposició no
de llei, i rebutjam les esmenes perquè el Partit Popular ha
adoptat una estratègia cinematogràfica, no?, tot alhora a tot
arreu. Però això només funciona al multivers, i la realitat és
enemiga de l'ambigüitat, que és que la Sra. Prohens és
presidenta gràcies als negacionistes de la violència de gènere.

Aquí hem escoltat, a través del seu representant, el Sr.
Buades, totes les magarrufes, un discurs estantís, perillós per a
la igualtat, per a la prevenció de la violència de gènere i també
per a l'atenció i recuperació de les dones víctimes. La realitat,
maldament al PP no li agradi escoltar-la, és que les polítiques
d'igualtat s'han devaluat en el nou organigrama del Govern de
les Illes Balears, que una Direcció Insular d'Igualtat en el
Consell de Mallorca ha desaparegut, que les àrees d'igualtat als
ajuntaments s'han reformulat per passar de regidories d'igualtat
a famílies i, més preocupant encara, és que les seves esmenes
no només intenten salvar les seves contradiccions, sinó que, a
més, pretenen salvar els mobles als socis, perquè saben que
quan arribi el 25 de novembre, el Dia internacional contra la
violència de gènere, o el 8 de març, el president d'aquesta
cambra, que vostès han votat, a canvi que la Sra. Prohens sigui
presidenta, es negarà a donar suport a la legítima lluita de les
dones per la igualtat i una vida sense violència i que es pengi
una pancarta en suport de les dones.

I ho saben, i com que no volen empassar-se aquest calàpot,
doncs fan aquesta esmena.

I si no ho saben, que jo crec que sí que ho saben, perquè, si
no, no haurien presentat aquesta esmena amb el matís que han
introduït, que el punt 10 és que l'increment de la violència
masclista i els discursos d'odi té una relació causal amb la

propagació de discursos negacionistes de la violència masclista,
que és la dels seus socis. Hi ha una relació causal entre
l'augment de la violència masclista i la impunitat que senten els
maltractadors, quan veuen que determinats discursos estan
representats a les institucions i que les dones són monedes de
canvi per poder conformar govern. I és el que ha succeït en
aquesta comunitat.

Jo entenc que vostès estiguin incòmodes, o no, perquè és el
que vostès han signat, però el quid de la qüestió és: té la
violència cap a les dones una dimensió estructural, sí o no?
Aquesta és la pregunta. Si té una dimensió estructural, es poden
activar tots els mecanismes i les eines per superar-la, perquè té
una dimensió política social, cultural. I Espanya ha ratificat
aquesta idea a través dels diferents instruments internacionals,
dels acords i tractats, a través de la Convenció per a
l'eliminació de la violència cap a les dones, a través del
Conveni d'Istanbul, a través del Tractat de Varsòvia, a més de
les nostres lleis orgàniques i autonòmiques.

I el concepte de gènere, per favor, Sr. Buades, no faci més
el ridícul, se’n vagi al Conveni d'Istanbul, perquè vostè tampoc
no s’assabenta de què es Conveni d'Istanbul, com va demostrar
el seu líder en el Congrés, quan li varen fer una entrevista, el
Sr. Abascal, i és que el gènere és un factor d’opressió cap a les
dones, és l'element de la socialització diferencial, i això és el
que defineix el Conveni d’Istanbul.

Així que, Sr. Álvarez, una mica de rigor, de respecte a la
intel·ligència de la ciutadania i d'aquest grup parlamentari i, per
favor, tenguin en compte el principi de realitat per sobre dels
equilibris de Schrödinguer que intenten fer, quan estan a favor,
en contra o cap de les dues.

Gràcies.

LA SRA. PRESIDENTA:

Moltes gràcies, Sra. Cano. Podem passar a votació?

EL SR. ÁLVAREZ I GELABERT:

Des del Grup Popular m’agradaria demanar votació punt
per punt, votació separada.

LA SRA. PRESIDENTA:

Sra. Cano, cap problema per votar? D’acord, punt per punt.

Llegiré un per un els punts? No importa, no sabia si volíeu
que ho llegís tot, d’acord, ja està.

Punt número 1.

Vots a favor?

Vots en contra?

EL SR. SECRETARI:

7 vots en contra.
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LA SRA. PRESIDENTA:

Abstencions?

Punt número 2.

Vots a favor?

EL SR. SECRETARI:

12 vots a favor.

LA SRA. PRESIDENTA:

Vots en contra?

EL SR. SECRETARI:

1 vot en contra?

LA SRA. PRESIDENTA:

Abstencions, res.

Punt número 3.

Vots a favor?

EL SR. SECRETARI:

12 vots a favor.

LA SRA. PRESIDENTA:

Vots en contra?

EL SR. SECRETARI:

1 vot en contra.

LA SRA. PRESIDENTA:

Abstencions, res.

Punt número 4.

Vots a favor?

EL SR. SECRETARI:

12 vots a favor.

LA SRA. PRESIDENTA:

Vots en contra?

EL SR. SECRETARI:

1 vot en contra.

LA SRA. PRESIDENTA:

Abstencions ja no ho diré més, perquè...

(Algunes rialles)

Punt número 5.

Vots a favor?

EL SR. SECRETARI:

12 vots a favor.

LA SRA. PRESIDENTA:

Vots en contra?

Abstencions?

EL SR. SECRETARI:

Abstenció.

LA SRA. PRESIDENTA:

Ah!, d’acord, ara que havien aixecat, però ara ho he dit jo!

(Rialles)

EL SR. SECRETARI:

Punt número 5: 12 vots a favor, 0 vots en contra, 1
abstenció.

LA SRA. PRESIDENTA:

Punt número 6.

Vots a favor?

EL SR. SECRETARI:

12 vots a favor.

LA SRA. PRESIDENTA:

Vots en contra?

EL SR. SECRETARI:

1 vot en contra. 0 abstencions.

LA SRA. PRESIDENTA:

Punt número 7.

Vots a favor?

EL SR. SECRETARI:

6 vots a favor.
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LA SRA. PRESIDENTA:

Vots en contra?

EL SR. SECRETARI:

7 vots en contra.

LA SRA. PRESIDENTA:

Abstencions?

Punt número 8.

Vots a favor?

EL SR. SECRETARI:

12 vots a favor.

LA SRA. PRESIDENTA:

Vots en contra?

EL SR. SECRETARI:

1 vot en contra.

LA SRA. PRESIDENTA:

Punt número 9.

Vots a favor?

EL SR. SECRETARI:

6 vots a favor.

LA SRA. PRESIDENTA:

Vots en contra?

EL SR. SECRETARI:

1 vot en contra.

LA SRA. PRESIDENTA:

Abstencions?

EL SR. SECRETARI:

6 abstencions.

LA SRA. PRESIDENTA:

Punt número 10.

Vots a favor?

(Se sent de fons la Sra. Lletrada de manera inintel·ligible)

EL SR. SECRETARI:

És clar, no hi ha empat perquè hi ha... és clar, 6 a favor...

(Remor de veus)

LA SRA. PRESIDENTA:

Era el 10, eh? Sí, punt número 10.

Vots a favor?

EL SR. SECRETARI:

12 vots a favor.

LA SRA. PRESIDENTA:

Vots en contra?

EL SR. SECRETARI:

1 vot en contra.

LA SRA. PRESIDENTA:

Queda parcialment aprovada, idò, aquesta proposició no de
llei.

2) Proposició no de llei RGE núm. 3324/23, presentada
pel Grup Parlamentari Socialista, relativa a reconeixement
a les entitats socials i la tasca humanitària que
desenvolupen a les Illes Balears i al conjunt del món.

A continuació, passam al debat de la Proposició no de llei
RGE núm. 3324/23, presentada pel Grup Parlamentari
Socialista, relativa al reconeixement a les entitats socials i la
tasca humanitària que desenvolupen a les Illes Balears i al
conjunt del món.

Per a la seva defensa, per part del Grup Parlamentari
Socialista, té la paraula el Sr.  (...). 

EL SR. LAMIN I ABEIDI:

Molt bones, gràcies, presidenta. Molt bones tardes, diputats
i diputades. També deixau-me que, en primer lloc, tengui unes
paraules d’agraïment i també reconeixement als representants
de les entitats que avui ens acompanyen, en representació de la
Coordinadora d'ONG i de l'Assemblea per la Pau.

Bé, avui presentam aquesta iniciativa, que, com molt bé
vostès sabeu, té per objectiu reconèixer les entitats socials i la
tasca humanitària que desenvolupen a les Illes Balears i el
conjunt del món, i que volem que rebi el màxim de suport i, si
més bé, la unanimitat.

Per explicar l'origen d'aquesta iniciativa ens hem de
remuntar a les crisis humanitàries, inclosos els conflictes, les
catàstrofes naturals i les pandèmies, de vegades combinades
donen lloc a problemes de drets humans i deixen a la llum les
vulnerabilitats preexistents en matèria de drets humans. Ja s'han
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dut altres iniciatives però en aquest context, com pugui ser
suport a entitats com Balears Acollim, reconeixent la feina que
fan a favor de les persones refugiades, i d'altres que
precisament també lluiten a favor dels drets humans.

Les catàstrofes i els perills naturals, com s’observa, com
hem pogut veure amb la COVID, el canvi climàtic, van en
augment i un exemple prou patent són les catàstrofes a les quals
s’enfronten en aquests moments països com Turquia, Grècia,
Líbia i el Marroc amb els recents drames que pateixen i que
gestionen, i que, el nombre d'aquestes persones afectades, la
duració i l'escala i la complexitat d'aquestes crisis, així com les
projeccions de les properes emergències, produeixen un
augment exponencial els darrers anys.

Per tant, si no s'aborda i es corregeix adequadament
l'impacte sobre les persones afectades crearà una espiral de
sofriment, injustícies i atrocitats que no faran més que
augmentar les vulnerabilitats i les necessitats humanitàries i es
reduiran, com no pot ser d'altra manera, les possibilitats d'una
ràpida recuperació, com, per exemple, com us he dit, les
catàstrofes que tenim i que hem manifestat el nostre suport fa
molt poc en aquest parlament, i que en el marc de l'ajuda al
desenvolupament, l'ajuda humanitària s'ha d'entendre, com no
pot ser d'altra manera, com l’assistència dissenyada per salvar
vides, alleugerar el sofriment humà i mantenir i protegir la
dignitat humana durant i després de les emergències.

Les Illes Balears som un bon reflex d'aquesta solidaritat,
ben entesa i generositat, amb una extensa xarxa d'entitats i
associacions que formen part de l'àmbit del tercer sector de les
Illes Balears i del conjunt de les ONG, i que, històricament, han
treballat i treballen avui en dia col·laborant amb molts d'àmbits,
especialment en la defensa dels drets humans i l'ajuda
humanitària, i la prestació i cobertura dels serveis socials.

La seva trajectòria d'anys de treball han convertit aquests
conjunt d'entitats en actors clau que canalitzen els reptes socials
i donen resposta, però també serveixen d'altaveu a les
demandes dels col·lectius que es troben en situació de
vulnerabilitat i desenvolupen un paper cabdal en el foment de
la cohesió social i la cobertura de drets socials de les persones
d'aquesta terra i arreu del món. Tant experts com el mateix
relator de l'ONU considerin que la criminalització o la
repressió de la prestació d'assistència humanitària als refugiats
i persones immigrants en situació irregular menyscaba i
vulnera, de manera considerable i injustificada, els drets
humans i és, doncs, il·legal, conforma amb la normativa
internacional. Aquestes declaracions se sumen a les
declaracions que han fet representants d'alguns dels grups
d'aquesta cambra en assenyalar directament entitats i
qualificar-les de col·laboradores necessàries del drama de les
migracions i dels moviments migratoris.

Aquests fets ens duen a rebutjar i mostrar el nostre absolut
suport a qualsevol forma d'atac a les entitats i al conjunt de
persones professionals i voluntaris que en formen part, i a les
persones migrades que es veuen obligades a fugir de ca seva,
i refermam la necessitat de reconèixer i defensar la tasca que fa
el conjunt d'aquestes entitats a favor dels drets humans i de la
cohesió social d'aquesta terra i del món en el seu conjunt.

Per això refermam avui, una vegada més, el compromís dels
socialistes per seguir apostant pel teixit social i pel conjunt de
professionals i voluntariat que en formen part, que fan una
tasca moltes vegades poc visibilitzada, però que implica el
conjunt de la ciutadania en l'exercici de la lluita per una
societat més justa i més solidària.

Per això proposam aquesta iniciativa que ve a instar el
Govern de les Illes Balears en tres punts: el primer és reiterar
el suport a la població dels països que es troben en situació de
guerra i a les persones que es veuen obligades a exiliar-se per
aquest motiu i altres situacions que obliguen la gent a emigrar;
reiterar el suport a les entitats, als professionals i voluntariat
que desenvolupen tasques d'ajuda humanitària a favor dels
drets humans; reforçar el suport a la cooperació en aquests
països i a les entitats que desenvolupen tasques d'ajuda
humanitària; i seguir impulsant una acció humanitària alineada
estratègicament amb l'Agenda 2030. Com molt bé sabeu, es
tracta dels Objectius de Desenvolupament Sostenible i la
coherència de polítiques que engloben tots els esforços que fan
el conjunt dels diferents nivells de l'administració, Govern,
consells i ajuntaments, i que esperam rebre el vostre suport.

LA SRA. PRESIDENTA:

Moltes gràcies, Sr. Lamin. El Grup Parlamentari Popular ha
presentat unes esmenes, les RGE núm. 5670, 5680 i 5681/23 i
per a la seva defensa té la paraula el Sr. Álvarez.

EL SR. ÁLVAREZ I GELABERT:

Moltes gràcies, Sra. Presidenta, i moltes gràcies, Sr. Lamin.
Malgrat la discrepància ideològica, he de reconèixer el fair
play que hi ha hagut entre vostè i jo i la voluntat de consens en
una matèria que és tan sensible com la cooperació al
desenvolupament i les entitats del tercer sector que treballen en
la defensa de les persones més desfavorides.

Diputats i diputades, en els darrers anys s'ha produït un
avanç prou important i canvis en el panorama internacional, en
particular és a l'any 2016 quan es va celebrar la cimera
humanitari mundial a Istanbul. L’Agenda per la humanitat i el
gran pacte per al finançament humanitari subscrits per Espanya
suposen dos importants compromisos que han de servir com a
referents i com a full de ruta, tant per a l'acció de govern com
per a la classe política d'aquestes illes.

Però no hem de defugir de quatre evidències innegables que
afecten aquest panorama internacional, com bé deia el diputat
del Partit Socialista: en primer lloc, els desastres naturals que
impacten cada cop amb més efecte i amb més recurrència (...)
sobre les poblacions humanes; en segon lloc, l’augmenten
significatiu dels conflictes armats amb múltiples causes
interrelacionades; com a tercera variable tenim que apareixen
noves formes de violència, especialment a l'àmbit urbà i, com
a conseqüència, es produeixen desplaçaments forçats de
poblacions a altres països, això sí que és un exili; i finalment,
també tenim l'existència sostinguda dels processos migratoris
des del sud i des d'altres latituds i longituds.

Senyores i senyors diputats, a l'hora d'analitzar aquesta PNL
del Grup Socialista, s'ha de tenir en compte el context mundial,
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però també el nostre corpus legal, això és la Llei 3/2018 i la
Llei 8/2023, del tercer sector d'acció social i de cooperació per
a la transformació global, respectivament, a més del programa
de govern del Partit Popular, com a força majoritària d'aquest
parlament, i és que per al nostre grup és una prioritat reforçar
el tercer sector, mai no perdrem de vista que la primera llei del
tercer sector fou impulsada per aquest grup polític i el nostre
compromís continua intacte.

A més a més, tal i com va expressar la consellera de
Famílies i Benestar Social a la compareixença de la setmana
passada, s'han establert línies de treball i planificació conjunta
amb les entitats del tercer sector a l'hora de desenvolupar i
gestionar els recursos públics; es promourà la inclusió de
clàusules socials als contractes de l'administració; es vol
treballar el trinomi administració, entitats i empresa, i es vol
reforçar la participació de les entitats socials amb la
reorientació del mercat laboral, a més de donar més
reconeixement al voluntariat.

En paraules de la Sra. Cirer, es tracta d'estar al costat de
totes les persones perquè vulguin desenvolupar el seu projecte
vital sense limitacions i en llibertat.

Per altra banda, el Partit Popular també veu amb bons ulls,
i ja s'ha confirmat a través del Govern autonòmic, el
manteniment dels projectes de cooperació amb els països del
sud i que es duran a terme accions humanitàries i
d'emergències, com no pot ser d'altra manera, també es
continuaran fent aportacions pressupostàries als principals
actors de cooperació de les Illes i es desenvoluparà la
planificació estratègica i el pla anual, entre d’altres, d'acord
amb el que regula la Llei 8/2023.

Per tot això, i reconeixent la necessitat del tercer sector
d'acció social i la seva important tasca, d'acord amb els valors
de l’humanisme, el Grup Popular votarà a favor del punt
expositiu 2, i ha presentat esmenes als punts 1, 3 i 4. Aquestes
propostes de modificació s’han impulsat des del Grup Popular,
amb la finalitat d’arribar al màxim consens possible amb les
forces polítiques representades en aquest parlament, per obrir
el suport d’aquesta cambra a totes les persones afectades per la
guerra o altres situacions que impliquin un trasllat voluntari,
com és l’exili, i, en tercer motiu, per adaptar la PNL a la fulla
de ruta marcada per les disposicions legals vigents a les Illes
Balears i per clarificar el contingut d’aquest acord.

Moltes gràcies, senyores i senyors.

LA SRA. PRESIDENTA:

Moltes gràcies, Sr. Álvarez. Torn de fixació de posicions,
pel Grup Parlamentari VOX té la paraula el Sr. Buades.

EL SR. BUADES I RUL·LÁN:

Bueno, agradezco muchísimo al PSOE haya presentado esta
PNL, porque, además, creo que era necesaria, o sea que se lo
agradezco profundamente, porque la crisis humanitaria que
estamos padeciendo es muy grave y necesitamos estar al lado
de todos los que están sufriendo.

Lo que no aceptamos será, su primera línea pone “cambio
climático”, pues estamos otra vez con el mismo mantra de
siempre del clima (...) del cambio climático, como no
aceptamos otras cosas, pues creemos que, efectivamente, hay
un cambio en la evolución de la meteorología y de los
desastres, pero esto no está provocado por el hombre, es un
ciclo, y además no está demostrado científicamente tampoco.
Y además, hay muchísimos científicos que están demostrando
que no hay un cambio climático como ustedes nos están
vendiéndolo.

Tampoco aceptaremos lo de la Agenda 2030, con los
Objetivos de Desarrollo Sostenible, ya que la Agenda 2030 es
una conjunción de intereses ideológicos del consenso progre
con los intereses económicos de elites (...), y lo que (...) menos
es por las personas de a pie, por los trabajadores y por las
familias, en su invento que han hecho desde la ONU, que
intentan meternos con calzador, pero que se está demostrando
que no está solucionando nada, absolutamente nada.

Sí que apoyaremos alguna de las enmiendas del PP, y nada,
pues simplemente agradecerle otra vez la sensibilidad que han
tenido con esta PNL.

Muchas gracias.

LA SRA. PRESIDENTA:

Moltes gràcies, Sr. Buades. Pel Grup Parlamentari MÉS per
Mallorca té la paraula la Sra. Marta Carrió. 

LA SRA. CARRIÓ I PALOU:

Gràcies, presidenta. Bé, el Grup Parlamentari MÉS donarà
suport a la PNL presentada pel Grup Socialista, creiem que tot
el reconeixement cap a les entitats del tercer sector és poc en
aquest àmbit i en molts d'altres.

En relació amb les esmenes del Partit Popular, n'hi ha dues
amb les quals estic d'acord, hi votarem a favor, creiem que la
incorporació del pla estratègic aprovat i les referències a les
lleis és correcte. En qualsevol cas, el pla estratègic acaba el
2023, per tant, esper que es renovi, que la conselleria faci la
feina, que em consta que, en principi, ho té present.

Val a dir que MÉS per Mallorca ha liderat la Direcció
General de Cooperació aquests darrers vuit anys, que ha sofert
una revolució molt important i que, per tant, té tot el sentit del
món que li donen suport, passant d’1,9 milions d’euros l'any
2015, a 7,23 milions d'euros; val a dir que encara no tenim els
objectius marcats de creixement, venc a dir, que el Govern de
Marga Prohens i Catalina Cirer tenen encara marge de millora
d’aquest pressupost, que ha anat anualment pujant. Queda
encara per arribar al tant per cent de cooperació recomanable.

I també vàrem recuperar les convocatòries de subvencions,
precisament el teixit associatiu i de la cooperació directa, que
són dos dels elements, no més important d'aquesta direcció
general.

A la que no podem donar suport és a l’esmena 5681, no
perquè no considerem que la incorporació del pla estratègic o
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de la Llei del pla operatiu siguin correctes, sinó perquè no
compartim l'eliminació de les referències de l'Agenda 2030 i els
objectius ODS, perquè crec que no tenen sentit...

(Se sent una veu de fons inintel·ligible)

..., bé, doncs aleshores les pot deixar; és a dir, jo, negar... fer
negacions sobre coses tan bàsiques, em sorprèn, fins i tot...

(Remor de veus)

... -no te sent, Marga, llavors m’ho comentes, si vols-, jo crec
que negar objectius com els ODS o l'Agenda 2030, a més, en
un context de cooperació, on t’adones que el món és
absolutament global i que, per tant, o fas xarxa política amb
tots els països de tot el planeta o les coses no es poden
solucionar, venc a dir, quan aquest nord té aquesta pressió cap
al sud no té cap sentit, per molt que ho digui una llei, per molt
que això, les paraules tenen intencions i quan s'aproven és el
que es difon i el que es diu, per tant, ocultar-les és negar-les. I
a aquesta no li donarem suport.

LA SRA. PRESIDENTA:

Moltes gràcies, Sra. Carrió. Pel Grup Parlamentari Mixt té
la paraula la Sra. Cristina Gómez.

LA SRA. GÓMEZ I ESTÉVEZ:

Sí, gràcies, Sra. Presidenta. Nosaltres votarem a favor de la
proposta del Partit Socialista.

I respecte de les esmenes que s'han plantejat, faríem una
abstenció a totes, menys a la darrera, que hi votaríem en contra.

LA SRA. PRESIDENTA:

Ja està? Molt bé, gràcies, Sra. Gómez, vostè va sempre per
feina..., no, no, bé està.

Procedeix ara la suspensió de la sessió per un temps de deu
minuts, per la qual cosa es demana al grup proposant si vol una
suspensió de la sessió o si podem continuar.

EL SR. LAMIN I ABEIDI:

Podem procedir, presidenta.

LA SRA. PRESIDENTA:

Perfecte, perfecte. Bé, idò, passam a la intervenció del grup
proposant per fixar la posició i assenyalar si accepta les
esmenes, per un temps de cinc minuts.

EL SR. LAMIN I ABEIDI:

Moltes gràcies, presidenta. En primer lloc, donar-vos les
gràcies a tots, de veres, de tot cor, perquè, a més, he de
reconèixer que per a mi dur avui una iniciativa com aquesta no
només és de justícia, sinó que era una de les primeres accions
que m'havia plantejat com a diputat d’aquest partit, que creu en
la justícia social, en els drets humans i que la solidaritat és el

reflex de la generositat i de la bondat com a societat. Jo estic
molt orgullós de les illes, de la terra i creieu-me que ho dic amb
tota l'honestedat del món, perquè quan una persona es veu
obligada a fugir de ca seva no ho fa per interès, no agafa un
avió, ni una pastera perquè tengui possibilitats, sinó perquè no
li queda més remei.

I a mi m'agradaria dir als senyors de VOX, els convid a fer
una reflexió: ningú fuig de ca seva per voluntat pròpia, i quan
la fam, quan la guerra, quan la pressió obliga, hem de prendre
decisions, i de vegades són decisions que, per molt du, jo crec
que no penses el que te ve, penses en posar-te a salvaguarda. I
en parlàvem l'altre dia amb Pedro, a qui també agraesc el to,
agraesc les aportacions de tots.

I als que ja heu manifestat el vostre suport íntegre a aquesta
iniciativa, de veres, moltes gràcies. I al Partit Popular, també
Pedro, te vull agrair el teu tarannà, les teves formes, tot d’una
que vàrem rebre les esmenes ja vàrem començar a fer feina, i
això també és símbol, i m'agradaria que fos el tarannà amb el
qual em vaig comprometre ara fa una setmana, que faríem una
oposició constructiva, perquè creiem i perquè aquí hi ha una
qüestió que és fonamental, hi ha drets, drets humans, drets que
ens concerneixen a tots com a societat i que com millor ho
facem de cara a la gent, millor ens anirà com a societat.

Per tant, vull dir al company del Partit Popular que
nosaltres, bé, jo crec que s’ha pogut escenificar dues maneres
d'entendre la solidaritat i el reconeixement, una, en la qual sí
sumaria el Partit Popular, com no pot ser d'altra manera, un
partit que vol construir i més, i d’altra, un partit, com és VOX,
que nega l’evident, nega el canvi climàtic: Sr. Buades, la gent,
mor, les inundacions no vénen per una qüestió còsmica, vénen
perquè de cada vegada patim una major pressió mediambiental
i on hi ha un major impacte d’aquestes conseqüències és en els
que manco tenen, manco possibilitats tenen de sortir-ne.

I per això és important que un principi, com és la solidaritat,
es faci extensiu i comenci per aquells que menys tenguin, això
és el principi d'equitat, de justícia social, allò que Ayuso diu
que és un concepte de socialcomunistes.

Quant a les esmenes del Partit Popular, li vull dir que
acceptaríem la 2 i la 3, com hem parlat, i les transaccionaria,
perquè jo crec que coincidesc que vénen a sumar, i agraesc
aquest tarannà...

(Se sent una veu de fons inintel·ligible)

... -perdona, la 1 i la 3, no, la 2 no, amb la 2 estam d’acord,
perdona, la 1 i la 3-, i la 4 no l’acceptaria per una qüestió
bàsica i és que nosaltres no podem obviar, igual que supòs que
el Partit Popular, que hi va votar a favor també amb un govern
com el de Rajoy-, no podem obviar que les polítiques responen
a un plantejament mític d'un compromís mític com és l'Agenda
2030 i que els representants de les entitats d'allà darrere sabran
perfectament, i vostès també, supòs que el Sr. Buades no la deu
haver llegida perquè li deu produir urticària, però l’anim una
vegada més que la llegeixi i veurà que l’Agenda 2030 no mata,
ajuda que facem millors polítiques, que siguin més solidaris i
més justos. 
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Per tant..., i una referència que justifica la necessitat més
que mai d'aquesta PNL són declaracions com aquestes. Por
cierto, Sra. Prohens, celebramos que, tal y como consta en el
acuerdo de investidura, no haga como Armengol, y demos la
bienvenida a nuestros cruceros turísticos que tanto aportan y
no a los barcos de Open Arms que colaboran con las mafias de
trata de personas, el esclavismo del siglo XXI. La solidaritat
ben entesa com esclavisme i com a tràfic de persones. No,
perdoni, entitats, les ONG el que fan és salvaguardar el més
sagrat que tenim en aquesta vida, que és la integritat física de
la gent que es veu obligada a tirar-se en el Mediterrani. Per
tant, l’Agenda 2030 és el compromís més gran que tenim com
a humanitat, crec que ens fa bé, crec que ens ajuda a ser de
major utilitat i sobretot fa justícia al nord, però en fa sobretot
al sud. Per tant, suposa un compromís i una oportunitat -de
veres, Sr. Buades-, suposa una oportunitat per garantir un
benestar global per a tots. 

I ja per anar acabant ...

LA SRA. PRESIDENTA:

Sí, per favor, quan pugui, gràcies.

EL SR. LAMIN I ABEIDI:

Sí, crec que aquesta pandèmia de la COVID, de les guerres,
dels grans desastres ens han demostrat una cosa, i és que tenim
una oportunitat de fer més justícia social que mai, de ser més
humans que mai, tenim una oportunitat també d'agrair i de no
criminalitzar aquelles persones que des del sentiment de
solidaritat aporten el seu granet d'arena. 

Per tant, gràcies a tots i bé ... gràcies, presidenta. 

LA SRA. PRESIDENTA:

Moltes gràcies, Sr. Lamin. Ara pel que veig accepten les
esmenes, per tant podem passar a votació ...

EL SR. ÁLVAREZ I GELABERT:

Disculpi, Sra. Presidenta. Des del Grup Popular
demanaríem votació separada també, si és possible.

EL SR. LAMIN I ABEIDI:

Per nosaltres no hi ha cap trava. S'accepten totes, excepte la
que fa referència al punt 4 del PP, les transaccionam ...

LA SRA. LLETRADA:

Acceptau les esmenes. 

EL SR. LAMIN I ABEIDI:

Acceptam, transaccionam, transaccionam la 1 i la 3.

(Remor de veus)

No, jo us dic com quedaria la 1, incorporant ...així ens anirà
molt millor, no? A veure, la 1 diu: “reiteram el suport a la

població dels països que es troben en situacions de guerra i les
persones que viuen, que es veuen obligades a exiliar-se per
aquest motiu”, que és el que proposava el Partit Popular, i
nosaltres hi afegiríem: “per aquest motiu de guerra i per altres
situacions”. Per tant, quedaria transaccionada l’aportació del
Partit Popular.

Quant a la tercera, incorporaríem la part dels plans
estratègics i la resta.

(Remor de veus) 

Quedaria igual, l'únic que hi afegiríem és “dins el pla
estratègic aprovat tal i com es preveu la Llei de cooperació
8/2023", eh?

LA SRA. PRESIDENTA:

Vol dir que està acceptada, s'accepta l'esmena. S'hi afegeix,
és això?

EL SR. LAMIN I ABEIDI:

S’afegeix la transacció en aquesta part, d’acord?

LA SRA. PRESIDENTA:

I el punt 4?

EL SR. LAMIN I ABEIDI:

Es rebutja.

LA SRA. PRESIDENTA:

L’esmena

EL SR. LAMIN I ABEIDI:

Sí.

LA SRA. PRESIDENTA:

Així, passam a votar punt per punt com abans. 

Punt 1, amb l’esmena del Partit Popular. Vots a favor?

EL SR. SECRETARI:

13 vots a favor, unanimitat.

LA SRA. PRESIDENTA:

Punt 2. Vots a favor?

EL SR. SECRETARI:

13 vots a favor, unanimitat.

LA SRA. PRESIDENTA:

Punt 3, amb l’esmena. Vots a favor?
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EL SR. SECRETARI:

12 vots a favor.

LA SRA. PRESIDENTA: 

Vots en contra? Abstenció?

EL SR. SECRETARI: 

Cap en contra i 1 abstenció. 

LA SRA. PRESIDENTA:

Punt 4. vots a favor?

EL SR. SECRETARI:

6 vots a favor.

LA SRA. PRESIDENTA:

Vots en contra? Abstencions?

EL SR. SECRETARI:

1 vot en contra, 6 abstencions. 

LA SR. PRESIDENTA:

En conseqüència, queda aprovada.

Moltes gràcies, s’aixeca la sessió. Gràcies.
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